



РЫНКИ / 14.08.2025

BGE прогнозирует урожай зерна в Бразилии

Бразильский институт генетики (BGE) опубликовал свои прогнозы урожая зерновых, зернобобовых и маиса в Бразилии в 2025 году, который составит 340,5 млн тонн — на 2,1% больше, чем в 2024 году (292,7 млн тонн). По сравнению с прошлым годом урожайность пшеницы повышена на 2,1%. В Бразилии ожидается новый рекорд производства кукурузы за счет расширения посевных площадей. Максимум ожидается в августе. Урожай риса увеличился на 23,6%, до 7,7 млн тонн.



РЫНКИ / 14.08.2025

14 – 20 АВГУСТА 2025 ГОДА

ДАЙДЖЕСТ ЗАРУБЕЖНЫХ СМИ

ТЕМЫ НЕДЕЛИ

- Китайский Nongfu Spring вошел в топ-3 мировых брендов безалкогольных напитков
- Экспорт российской свинины на Филиппины может начаться в 2025 году
- Два магазина розничной торговли под брендом «Сделано в России» открылись в Шанхае

СОБЫТИЯ НЕДЕЛИ

- Бразилия приостановила действие «соевого моратория»
- Методы производства семян сельхозкультур унифицируют в ЕАЭС
- КСА и Чили возобновляют импорт мяса птицы из Бразилии

РЫНКИ

РЫНКИ / 14.08.2025

РЫНКИ / 14.08.2025

В 1-й половине 2025 года Китай установил рекорд

ДАЙДЖЕСТ ЗАРУБЕЖНЫХ СМИ

в течение периода пришлось на птицу, 30% — на свинину и 10% — на говядину. Избыточное предложение и падение цен оказывают давление на сектор. [Portal do Agronegocio](#)

в рынка, им поку-

пателям со скидкой около 30%. [Reuters](#)



14-20 АВГУСТА

ДАЙДЖЕСТ ЗАРУБЕЖНЫХ СМИ

ТЕМЫ НЕДЕЛИ

- [Китайский Nongfu Spring вошел в топ-3 мировых брендов безалкогольных напитков](#)
- [Экспорт российской свинины на Филиппины может начаться в 2025 году](#)
- [Два магазина розничной торговли под брендом «Сделано в России» открылись в Шанхае](#)

СОБЫТИЯ НЕДЕЛИ

- [Бразилия приостановила действие «соевого моратория»](#)
- [Методы производства семян сельхозкультур унифицируют в ЕАЭС](#)
- [КСА и Чили возобновляют импорт мяса птицы из Бразилии](#)

РЫНКИ

РЫНКИ / 14.08.2025

Импортеры пытаются перепродать рапсовый шрот, доставленный в Китай

Китайские импортеры испытывают трудности с перепродажей партий канадского рапсового шрота, прибывших в КНР после того, как Пекин ввел заградительные пошлины на данный продукт. Как сообщили трейдеры, до 400 тыс. тонн рапсового шрота на сумму до 120 млн долл. США хранится в Китае вблизи портов, и импортерам грозит 100% пошлина, если они выпустят груз для продажи на внутреннем рынке. «Оплачивать пошлину нецелесообразно, поэтому мы рассматриваем возможность перепродажи на другие рынки, возможно, производителям кормов в Юго-Восточной Азии или Южной Корее», — сообщил глава одной из торговых компаний. По словам участников рынка, рапсовый шрот предлагается альтернативным покупателям со скидкой около 30%. [Reuters](#)



РЫНКИ / 14.08.2025

В 1-й половине 2025 года Китай установил рекорд в производстве мяса

Министерство сельского хозяйства и сельских дел КНР опубликовало данные о местном производстве животного белка во втором квартале, которые закрепили исторический рекорд первой половины 2025 года. Рост обусловлен главным образом динамикой производства птицы и говядины, достигших 12,7 млн тонн и 3,42 млн тонн соответственно. Выпуск свинины также возобновил рост, что способствовало увеличению общего предложения в стране, в то время как производство баранины сократилось. Более 60% прироста производства в Китае за этот период пришлось на птицу, 30% — на свинину и 10% — на говядину. Избыточное предложение и падение цен оказывают давление на сектор. [Portal do Agronegocio](#)



РЫНКИ / 14.08.2025

IBGE прогнозирует рекордный урожай зерна в Бразилии

Бразильский институт географии и статистики (IBGE) опубликовал свою оценку производства зерновых, зернобобовых и масличных культур в Бразилии в 2025 году, которое, как ожидается, достигнет 340,5 млн тонн — на 16,3% больше, чем в 2024-м (292,7 млн тонн). По сравнению с июнем оценка урожая повышена на 2,1%. В том числе по соевым бобам ожидается новый рекорд в 165,5 млн тонн с учетом расширения посевных площадей на 3,3%. Исторический максимум ожидается и по кукурузе — 137,6 млн тонн. Урожай риса увеличится на 17,7%, до 12,5 млн тонн, сорго — на 23,6%, до 4,9 млн тонн, пшеницы — на 2,3%, до 7,7 млн тонн. [Portal do Agronegocio](#)



РЫНКИ / 14.08.2025

Индонезия импортирует 5,5 млн тонн соевого шрота в год

Импорт соевого шрота в Индонезию в сезоне 2024/25 оценивается в 5,5 млн тонн, что обусловлено снижением цен и устойчивым спросом со стороны производителей кормов для птицы. В период с октября 2024 года по май 2025 года поставки из Южной Америки выросли на 28% по сравнению с аналогичным периодом прошлого года, в то время как цены снизились на 23%. Зарубежная сельскохозяйственная служба Минсельхоза США (FAS USDA) прогнозирует, что импорт в сезоне 2025/26 останется на уровне 5,5 млн тонн. Благодаря конкурентоспособным ценам южноамериканские поставщики, как ожидается, продолжат доминировать на импортном рынке, занимая более 95% его объема. При этом, являясь ключевым сырьем для производства кормов, соевый шрот ввозится в Индонезию бесполошлинно из всех стран происхождения. [Asian Agribiz](#)



РЫНКИ / 14.08.2025

Марокко ожидает падение на 30% производства авокадо в 2025/2026

Марокко, один из ведущих производителей и экспортеров авокадо в Африке, рассчитывает на урожай в 80 тыс. тонн в сезоне 2025/2026, сообщил президент Ассоциации производителей авокадо региона Гарб (основного района выращивания этого фрукта) Абдельkrim Аллауи. Такой объем на 40-50% меньше первоначального прогноза в 140-160 тыс. тонн и почти на 30% ниже валового сбора сезона 2024/25. По словам Абдельkrimа Аллауи, сокращение объясняется чередой экстремальных климатических явлений в период с марта по июль 2025 года, которые привели к преждевременному опаданию фруктов. Почти 90% производимых в Марокко авокадо идут на экспорт, и прогнозируемое сокращение урожая приведет к значительному уменьшению поставок на зарубежные рынки. [Agence Ecofin](#)

РЫНКИ / 14.08.2025

Южная Корея увеличивает импорт замороженной скумбрии

На фоне роста внутреннего спроса Республика Корея зафиксировала рост импорта замороженной скумбрии за первые 7 месяцев 2025 года на 54%, до 39,3 тыс. тонн. Особенно резкий рост наблюдался в июле, когда страна ввезла из-за рубежа 792 тонны замороженной скумбрии, что более чем в 6 раз превышает показатель июля 2024-го. Норвегия остается основным поставщиком скумбрии с долей около 80%, однако видна тенденция к диверсификации закупок. Если в 2024 году скумбрию в Южную Корею поставляли всего 5 стран, то теперь их количество увеличилось до 12. Среди них такие новые поставщики, как Великобритания, Тайвань, Фарерские острова, Франция, Германия и Россия. [VASEP](#)



РЫНКИ / 15.08.2025

В 1-й половине 2025 года Шотландия экспортировала рекордный объем лосося

За первые шесть месяцев 2025 года экспорт лосося из Шотландии достиг 528 млн фунтов стерлингов (714 млн долл. США), что на 22% больше аналогичного прошлогогоднего показателя. За период с июля 2024 года по июнь 2025 года объем вырос еще больше, достигнув 941 млн фунтов стерлингов (1,27 млрд долл. США). По данным Salmon Scotland, главным экспортным рынком остается Франция, на долю которой пришлось 45% всей экспортной выручки за минувшие 12 месяцев. Однако в 1-й половине текущего года отгрузки в европейскую страну сократились на 23%. Экспорт на рынки за пределами ЕС с лихвой компенсировал этот спад, увеличившись почти на 100%. Так, отгрузки в США выросли за шесть месяцев на 110%, до 190 млн фунтов стерлингов (257 млн долл. США). [SeafoodSource](#)

РЫНКИ / 15.08.2025

В 2025 году бразильский экспорт кофе сократился на 21%

Мировой рынок кофе переживает период неопределенности и волатильности, обусловленный климатическими, регуляторными и экономическими факторами. В июле 2025 года Бразилия, крупнейший в мире экспортер, сообщила о снижении экспорта, в то время как цены на некоторые виды, такие как арабика и конилон, начали расти. В июле Бразилия экспортировала 2,7 млн мешков кофе, что на 28% меньше того же периода 2024 года. С начала 2025 года общий объем бразильского экспорта достиг 22,2 млн мешков — на 21% меньше по сравнению с предыдущим годом. Основным рынком сбыта остаются США, которые ежегодно покупают примерно 3,7 млн мешков. Однако 50-процентные пошлины на бразильский кофе, вступившие в силу 6 августа, как ожидается, замедлят закупки североамериканской страной. [Portal do Agronegocio](#)

РЫНКИ / 15.08.2025

В Новой Зеландии потребительские цены на молоко выросли за год на 16%, на масло — на 42%

По данным, опубликованным Статистической службой Новой Зеландии, продовольственная инфляция в стране в июле в годовом выражении составила 5%. Рост был преимущественно обусловлен повышением цен на молочные продукты. Так, цены на молоко находились на уровне 4,7 новозеландских доллара (2,8 долл. США) за 2-литровую упаковку, что на 16% больше, чем 12 месяцами ранее. Сливочное масло за год подорожало на 42,2%, а сыр — на 29,5%. «Цена за 2 литра молока выросла на 33,9% с июля 2020 года, — сказал представитель Stats NZ Никола Гроуден. — За 12 месяцев, завершившихся в июле 2025 года, цены на молоко внесли большой вклад в общий рост цен на продукты питания, чем любой другой пищевой продукт». [Stats NZ](#)

РЫНКИ / 16.08.2025

Компания Unilever запускает первую базу по производству продуктов питания всех категорий в Китае

Международный гигант по производству потребительских товаров, компания Unilever в пятницу ввела в эксплуатацию свою базу по выпуску продуктов питания всех категорий в Китае. Предприятие, расположенное в южно-китайской провинции Гуандун, призвано расширить операционные возможности компании Unilever на юге Китая и укрепить ее сеть поставок на китайском рынке. Рядом с новой базой открылся логистический парк, который стал ключевым центром межрегиональной дистрибуции продуктов питания Unilever. [Синьхуа](#)



РЫНКИ / 18.08.2025

Самообеспеченность Афганистана по муке составляет 60%

В настоящее время Афганистан удовлетворяет почти 60% спроса на муку за счет внутреннего производства, говорится в заявлении офиса заместителя премьер-министра по экономическим вопросам Афганистана. В нем отмечается, что южноазиатскому государству ежегодно требуется около 6 млн тонн муки, из них 3,5 млн тонн производится внутри страны. В Афганистане действуют 200 предприятий по выпуску муки. Для поддержки национального мукомольного сектора власти снизили пошлины на импорт пшеницы, ужесточили борьбу с контрабандой и обеспечили закупку дополнительного объема пшеницы у фермеров для пополнения запасов на складах и дальнейшей поставки на рынок по мере необходимости. [Xinhua](#)

РЫНКИ / 18.08.2025

A2 Milk покупает завод для наращивания экспорта детского питания в Китай

Компания A2 Milk решила приобрести завод по производству детских смесей в Новой Зеландии в рамках стратегии по расширению своего присутствия в Китае. Покупка завода Yashili New Zealand Dairy, уже имеющего аттестацию на поставки молочных смесей в КНР, обойдется в 282 млн новозеландских долларов (167 млн долл. США). Еще около 100 млн новозеландских долларов (59 млн долл. США) компания A2 Milk планирует инвестировать в увеличение производственных мощностей. Согласно сообщению компании, в финансовом году, завершившемся 30 июня, A2 Milk увеличила свою долю на китайском рынке детских смесей за счет роста продаж, даже несмотря на общее сокращение рынка. [Bloomberg](#)



РЫНКИ / 18.08.2025

В июле в Кот-д'Ивуаре переработка какао-бобов сократилась на 31%

По данным ассоциации экспортеров GEPEX, объемы переработки какао-бобов в Кот-д'Ивуаре в июле сократились на 31% год к году, до 393 тыс. тонн. Местные производители ссылаются на низкое качество бобов и невысокие объемы урожая средней полосы. Общий объем помола с начала сезона 2024/25 в октябре и до конца июля составил 515 тыс. тонн, что на 4% меньше аналогичного периода прошлого сезона. «В этом году объемы помола в июле значительно снизились по сравнению с прошлым годом, в основном из-за качества бобов», — констатировал директор одной из перерабатывающих компаний в Сан-Педро. По словам экспортеров, в период с 1 апреля по 17 августа поставки какао-бобов в два главных порта Кот-д'Ивуара — Абиджан и Сан-Педро — составили всего 350 тыс. тонн, что на 30% меньше, чем годом ранее. Экспортеры также заявили, что на складах не осталось запасов, и переработчики ждут октября, чтобы их восстановить. [Reuters](#)



РЫНКИ / 18.08.2025

Китай законтрактовал первую с 2020 года партию австралийской канолы

Китайская государственная компания COFCO законтрактовала около 50 тыс. тонн австралийской канолы (рапса) нового урожая. Как сообщили два трейдера, груз приобретен для поставки в ноябре-декабре и ведутся переговоры о заключении новых сделок. Закупочная цена составляет менее 600 долл. США за тонну с учетом фрахта. Это поставка станет первой с 2020 года, когда Австралия, второй по величине экспортер рапса в мире, была лишена доступа на китайский рынок. В последние годы почти весь объем импортного рапса поступал в Китай из Канады. Однако принятое на прошлой неделе решение Пекина ввести временную пошлину в размере 75,8% может привести к исчезновению канадской канолы с рынка восточноазиатской страны. [Reuters](#)

РЫНКИ / 18.08.2025

Египет договорился о закупке не менее 200 тыс. тонн французской пшеницы

Египетская государственная компания Mostakbal Mîsr («Будущее Египта») закупила не менее 200 тыс. тонн французской пшеницы в рамках частных сделок, а также несколько партий пшеницы по 30 тыс. тонн из Украины и Румынии. Об этом сообщили Reuters в самой компании. По словам трейдеров, за последние две недели Mostakbal Mîsr могла резервировать до семи крупных судов «панамакс» с французской пшеницей, что составляет более 400 тыс. тонн. Отгрузка одного из судов вместимостью 63 тыс. тонн запланирована на 10–20 сентября с оплатой по 270-дневным аккредитивам. Цена контрактов составила около 265–270 долл. США за тонну, а некоторые сделки предполагали цену выше 275 долл. США за тонну C&F. [Reuters](#)

РЫНКИ / 20.08.2025

Экспорт российской свинины на Филиппины может начаться в 2025 году

Поставки российской свинины на Филиппины могут стартовать уже в этом году, однако экспортеров ждет сильная конкуренция на этом рынке, сообщил руководитель Национальной мясной ассоциации Сергей Юшин. По итогам первого участия российских производителей мяса в выставке продуктов питания и продовольствия WOFEX-2025 Сергей Юшин рассказал, что Филиппины — перспективный рынок, где свинина составляет почти половину потребления мяса. В этом году Филиппины могут увеличить импорт свинины до более 1 млн тонн. «Сейчас идет заключительный этап подготовки к открытию рынка для российской свинины», — сообщил Сергей Юшин. [Asian Agribiz](#)



ТРЕНДЫ

ТРЕНДЫ / 17.08.2025

Два магазина розничной торговли под брендом «Сделано в России» открылись в Шанхае

В субботу Российский экспортный центр запустил в городе Шанхай сразу два магазина розничной торговли под брендом «Сделано в России». В них представлен широкий ассортимент товаров — порядка 700 наименований от 60 российских производителей. На полках можно найти кондитерские изделия, консервы, мед, алкогольные и безалкогольные напитки, молочную продукцию, товары для здорового питания, парфюмерию и многое другое. Будучи представителем партнеров по контракту с РЭЦ в Шанхае, гендиректор компании Shanghai Pinyinong Food Се Сяопин с оптимизмом смотрит на перспективы магазинов «Сделано в России». Он считает, что российские продукты питания и сельскохозяйственная продукция обладают определенными конкурентными преимуществами с точки зрения качества и цены. С дальнейшим расширением ассортимента, включая появление охлажденных продуктов водного промысла, таких как камчатские крабы, репутация российских продуктов в глазах жителей Шанхая может еще более укрепиться. [Синьхуа](#)



ТРЕНДЫ / 17.08.2025

Немецкие пивоварни вынуждены адаптироваться к отказу молодежи от алкоголя

В Германии, одном из лидеров мирового пивоварения, все меньше молодежи готовы потреблять алкогольные напитки. Для многих представителей поколения Z, к которому относятся те, кто родился в период с 1997 по 2012 год, пиво уже не ежедневный ритуал, а редкая прихоть. И когда они решают употребить этот напиток, все чаще выбор останавливается на безалкогольном варианте. В настоящее время среднестатистический немец потребляет лишь 88 литров пива в год, в то время как в 2000 году показатель достигал 126 литров. В первой половине 2025 года национальное статистическое управление зафиксировало падение производства пива на 6,3%, что стало очередным минимумом. В 2023-2024 годах по всей стране закрылись 52 пивоварни, другие пытаются предпринимать шаги по адаптации. Так, за последние 10 лет производство безалкогольного пива удвоилось, и теперь в Германии доступно более 800 сортов пива, содержащего не более 0,5% алкоголя. Отказ поколения Z от алкогольных напитков наблюдается не только в Германии, но также по всей Европе и в США. [Bloomberg](#)



ТРЕНДЫ / 18.08.2025

Перу ожидает, что Азия сменит США в качестве главного покупателя голубики

Перу, крупнейший в мире экспортер голубики, стремится к открытию новых рынков для своего экспорта в Азии, рассчитывая, что эта часть света вскоре сможет заменить США в качестве крупнейшего покупателя ягоды. В настоящее время ведется работа в этом направлении, рассказал министр сельского хозяйства Перу Анхель Манеро после поездки в Японию, Индонезию и Южную Корею. «США недовольны, когда мы говорим об Азии, но мы считаем, что Перу необходимо диверсифицировать поставки сельскохозяйственной продукции, — заявил Манеро. — И мы считаем, что в Азии есть большие возможности». На фоне пошлин со стороны США Перу открывает новые пути в Азию, в том числе благодаря порту Чанкай, построенному на китайские инвестиции и открытому в конце прошлого года. Министр также выразил надежду, что в этом году перуанские экспортеры смогут выйти на новые рынки сбыта — Японии и Индии. [Bloomberg](#)

ТРЕНДЫ / 20.08.2025

Мировое производство рыбной муки сталкивается с трудностями

Мировая индустрия производства рыбной муки столкнется с многочисленными проблемами в 2025 году из-за неблагоприятных погодных условий и сокращения источников сырья, в то время как в Китае — крупнейшем потребительском рынке — прогнозируется значительное восстановление спроса к концу года. В Перу сезон промысла анчоуса в северо-центральной зоне завершился досрочно 23 июля из-за большого количества молодежи в уловах, несмотря на то что было освоено около 80% от общей квоты. Согласно данным Международной организации по морским ингредиентам (IFFO), в Европе производство рыбной муки в первые месяцы 2025 года значительно сократилось, особенно в регионе Северной Европы. По оценкам, общий объем мирового производства рыбной муки в этом году составит всего около 5,6 млн тонн, а рыбьего жира — 1,2–1,3 млн тонн, что ниже ранее прогнозируемого уровня. [VASEP](#)

АНАЛИТИКА

АНАЛИТИКА / 14.08.2025

Рост мирового производства молока оказывает давление на цены

Рост производства молока в ключевых мировых регионах-производителях оказывает влияние на цены на молочную продукцию. В обзоре компании Maxum Foods о состоянии мирового рынка молока исследуется, как рост объемов выпуска сказывается на динамике мирового рынка молочной продукции с учетом изменений в объемах предложения, меняющихся условий торговли и погоды. В частности, в ЕС нормализуется ситуация с предложением молока и молочного жира, однако жаркое и сухое лето ставит под угрозу доступность кормов в конце года и увеличивает риск заболеваний. В Новой Зеландии прогнозы остаются благоприятными, и ожидается, что надои молока превзойдут высокие результаты прошлого года. Объемы мировой торговли продолжают расти, несмотря на экономическую и геополитическую неопределенность, но появляются признаки ценового сопротивления. Данные по экспорту Новой Зеландии за июнь демонстрируют некоторое ослабление спроса из-за высоких цен.

[FoodBev](#)



АНАЛИТИКА / 16.08.2025

Китайский Nongfu Spring вошел в топ-3 мировых брендов безалкогольных напитков

Международное агентство Brand Finance опубликовало рейтинг 50 самых дорогих брендов безалкогольных напитков в мире в 2025 году. Список возглавили Coca-Cola (46,3 млрд долл. США), PepsiCo (22,6 млрд долл. США) и Nongfu Spring (11,1 млрд долл. США). В отчете отмечается, что китайский Nongfu Spring значительно вырос в цене среди брендов безалкогольных напитков и впервые вошел в тройку лидеров, увеличившись по стоимости на 33,6% по сравнению с предыдущим годом. Ценность бренда Nongfu Spring стремительно растет три года подряд, во многом благодаря диверсифицированной продуктовой матрице «упакованная вода + напитки» и позиционированию как «здорового бренда». В финансовом отчете за 2024 год компания Nongfu Spring заявила о своей цели стать международной компанией мирового уровня. [Xinhua](#)

РЕГУЛИРОВАНИЕ

РЕГУЛИРОВАНИЕ / 14.08.2025

КСА и Чили возобновляют импорт мяса птицы из Бразилии

Королевство Саудовская Аравия сняло запрет на импорт птицеводческой продукции из бразильского южного штата Риу-Гранди-ду-Сул, где в мае была зарегистрирована вспышка гриппа птиц на одном из предприятий. Об этом говорится в уведомлении аграрного ведомства страны, с которым ознакомилось агентство Reuters. Республика Чили, которая также ввела торговые ограничения после вспышки заболевания, тоже согласилась возобновить закупку бразильской птицеводческой продукции, произведенной после 9 августа, говорится в отдельном документе, направленном Чили бразильским властям. В нем уточняется, что Республика будет открыта для ввоза бразильских оплодотворенных яиц, однодневных цыплят, свежего куриного мяса и переработанных продуктов. [Reuters](#)

РЕГУЛИРОВАНИЕ / 14.08.2025

Филиппины приостановили импорт КРС из Франции и Италии

Министерство сельского хозяйства Филиппин ввело временный запрет на импорт живого крупного рогатого скота и буйволов из Франции и Италии после подтвержденных там случаев нодулярного дерматита. Ограничение также распространяется на продукты животного происхождения, субпродукты, эмбрионы и сперму. Из запрета исключены некоторые товары, в том числе обработанные солью шкуры, оболочки, желатин, жир, пастеризованные молочные продукты. Министр сельского хозяйства Филиппин Франсиско Тиу Лорел заявил, что решение является превентивной мерой, направленной на защиту национального животноводческого сектора от нодулярного дерматита. [Food Business Middle East & Africa](#)



РЕГУЛИРОВАНИЕ / 14.08.2025

В Литве введено чрезвычайное положение из-за дождей

Правительство Литвы объявило чрезвычайное положение в стране после того, как проливные дожди уничтожили большую часть урожая сельскохозяйственных культур. Дожди начались в конце мая, и количество осадков в июне и июле стало вторым по величине за всю историю наблюдений, уступив только показателям 2007 года. «Длительный период дождей повредил или уничтожил от 50% до 70% урожая», — говорится в сообщении правительства. Там отмечается, что во многих пострадавших районах аграрии по-прежнему не могут собирать урожай, поскольку поля остаются затопленными. «Фермеры также не смогут выполнить свои договорные обязательства по посеву урожая к 15 августа», — добавили в правительстве. [MSN](#)

РЕГУЛИРОВАНИЕ / 18.08.2025

Китай продлил на полгода расследование в отношении молочной продукции ЕС

Министерство коммерции КНР сообщило о продлении на шесть месяцев, до 21 февраля 2026 года, антисубсидиарного расследования в отношении молочной продукции из Евросоюза. В заявлении ведомства говорится, что такое решение принято ввиду сложности этого дела. Пекин начал расследование импорта некоторых партий сыра, молока и сливок из ЕС в августе прошлого года — на следующий день после того, как Брюссель пересмотрел пошлины на китайские электромобили. В прошлом году Китай также начал проверку импорта бренди и свинины из ЕС. [Reuters](#)

РЕГУЛИРОВАНИЕ / 19.08.2025

Индия отменяет импортную пошлину на хлопок

Индия освободила хлопок от импортных пошлин с 19 августа по 30 сентября 2025 года с целью повысить конкурентоспособность текстильной отрасли. Ее представители ожидают, что беспошлинный ввоз будет продлен и после сентября. Временная приостановка взимания пошлины, объявленная 18 августа в постановлении правительства, рассматривается как поддержка индийских переработчиков хлопка, которые испытывают трудности из-за 50-процентных пошлин на поставки своей продукции в Соединенные Штаты. До введения льгот импорт хлопка облагался пошлиной в размере 11%. [Reuters](#)



РЕГУЛИРОВАНИЕ / 19.08.2025

Методы производства семян сельхозкультур унифицируют в ЕАЭС

Коллегия Евразийской экономической комиссии (ЕЭК) приняла рекомендации о подходах к унификации методов и схем производства семян (посадочного материала) сельскохозяйственных растений при их обращении в рамках Евразийского экономического союза. Об этом сообщила пресс-служба ЕЭК. «Документ по семеноводству принят для реализации утвержденного главами стран Евразийского экономического союза перечня мер унификации в целях последовательного сближения национальных законодательств в сфере семеноводства и обеспечения сельхозпроизводства высококачественными семенами лучших сортов», — отметила министр по промышленности и агропромышленному комплексу ЕЭК Гоар Барсебян. [Eldala.kz](https://eldala.kz)

РЕГУЛИРОВАНИЕ / 19.08.2025

Маркировку растительного масла запускают в Казахстане

Пилотный проект по маркировке растительного масла стартует в Казахстане в сентябре 2025 года. Соответствующий приказ подписал министр сельского хозяйства республики, сообщили в пресс-службе ведомства. «Инициатива направлена на внедрение современных цифровых инструментов прослеживаемости в сфере производства и оборота растительных масел», — уточнили в Минсельхозе страны. В рамках пилотного проекта маркировке подлежат растительные масла и их фракции. Ее цель — защита прав потребителей, борьба с нелегальным оборотом, повышение прозрачности цепочки поставок и конкурентоспособности казахстанских производителей, отметили в пресс-службе. [Eldala.kz](https://eldala.kz)



РЕГУЛИРОВАНИЕ / 20.08.2025

Бразилия приостановила действие «соевого моратория»

Антимонопольный орган Бразилии CADE обязал в течение 10 дней приостановить действие программы под названием «соевый мораторий» — частного соглашения, запрещающего зернотрейдерам закупать соевые бобы с территорий, обезлесенных после июля 2008 года. Мораторий действовал в течение почти 20 лет и считался одной из самых успешных инициатив по защите тропических лесов Амазонии. Среди его участников — международные трейдеры и переработчики зерна, такие как ADM, Bunge, Cargill, Louis Dreyfus и Cofco. Однако CADE постановил, что программа представляет собой потенциальное нарушение бразильского закона о конкуренции. Веб-сайт, содержащий информацию о «соевом моратории», 20 августа был отключен.

[Reuters](https://reuters.com)



ИСТОЧНИК ФОТО

1

<https://static.tildacdn.com/tild6232-3462-4238-a166-653664636235/zh.jpg>

2 **Tatjana Baibakova**

<https://www.shutterstock.com/ru/image-photo/different-types-raw-meat-beef-pork-1205684845>

3 **Andy.LIU**

<https://www.shutterstock.com/ru/image-photo/brazilian-flag-on-cloudy-sky-flying-2406294449>

4 **Krasula**

<https://www.shutterstock.com/ru/image-photo/avocado-on-rustic-wooden-table-raw-1802556499>

5 **SeafoodSource**

<https://www.seafoodsource.com/news/supply-trade/scottish-salmon-export-value-sets-record-in-h1-2025-on-track-to-surpass-gbp-1-billion>

6 **Unilever**

<https://www.unilever.com/>

7 **Lisa Maree Williams/Bloomberg**

<https://www.bloomberg.com/news/articles/2025-08-17/a2-milk-to-buy-new-zealand-formula-plant-to-target-china-growth>

8 **Andrei Dubadzel**

<https://www.shutterstock.com/image-photo/rapeseed-plant-yellow-flowers-seeds-mustard-1392375158>

9 **Ilia Nesolenyi**

<https://www.shutterstock.com/ru/image-photo/barbecue-pork-portion-set-over-old-1744931117>

10 **Синьхуа**

<https://russian.news.cn/20250817/090aaf965ec34d6fb686e12b8d12f99e/c.html>

11

<https://d1ynl4hb5mx7r8.cloudfront.net/wp-content/uploads/2017/11/10154213/816329608.942a3205.jpg>

12 **Chatham172**

<https://www.shutterstock.com/ru/image-photo/bottles-fresh-milk-box-on-wooden-1013967082>

13 **Maxim Studio**

<https://www.shutterstock.com/ru/image-photo/large-philippines-flag-waving-wind-1817676845>

14 **Mike_O**

<https://www.shutterstock.com/ru/image-photo/white-cotton-flowers-hands-1247036929>

15 **Africa Studio**

<https://www.shutterstock.com/ru/image-photo/pouring-cooking-oil-into-glass-bowl-715078693>

16 **nnattalli**

<https://www.shutterstock.com/ru/image-photo/soy-bean-mature-seeds-immature-soybeans-1467898517>